

探析市政园林工程施工与质量控制策略

余加君

江苏中宇生态工程股份有限公司 江苏 淮安 223001

【摘要】随着现代可持续性发展理念的深入发展,我国也投入更的力度于市政园林工程建设中,以此为人们提供更好的生活环境。而在当前情况下,在许多市政园林工程中仍然存在着施工质量问题,因而为了更好地推动市政园林工程建设的可持续性发展,本文主要对其中的关键环节提出优化策略,以期更好地提升后续市政园林工程的建设水平。

【关键词】市政园林; 工程施工; 质量控制; 策略

1 引言

在城市化进程不断推进的情况下,人们对绿化环境的需求也不断增加,因而为更好地为人们提供良好的生活环境,就需要对园林工程进行积极地建设。而在当前情况下,随着市政园林工程建设数量的不断增加,许多建设企业为了更大程度上增加工程项目的数量,而不顾工程建设的整体质量水平,由此导致园林工程的质量难以得到保证。以此就需要采取相应的策略进行园林施工的规范化,更好地提高人们的生活质量。

2 市政园林工程施工过程中常见问题

2.1 缺乏对市政园林景观绿化施工设计图的审核

市政园林绿化设计图的审核工作是影响后续施工进度的重要保证,因而在进行施工之前就需要对其进行细节性的核对,一次避免在后续施工中出现建设错误,影响工程建设的整体质量。为了更好的提高建筑施工设计图纸的严谨性,就需要减少工程项目缺项漏项的问题。因而在进行施工规划过程中,要提高施工图纸的全面性,构建完整的施工设计方案,将平面图和立体图相结合,并对其中的工程项目进行一个项目性的整理,以此提高设计图纸的有序性和条理性,降低建筑工程缺项漏项问题的出现。提高施工图设计图纸的全面性实际上也为后续提高园林工程建设效率以及降低成本奠定了良好的基础。有效的实现工程建设的最大建设效益,推动建设行业可持续性发展。而在当前情况下,许多建设企业为了更大程度地赶工程进度而忽略了前期的设计图纸审核环节,以此造成市政园林绿化施工成果与建筑施工总图不匹配的现象,由此影响施工工程的整体质量水平。

2.2 追求成本最小化,忽略施工质量

市政园林景观绿化的建设综合性较高,因而在进行建设的过程中,建设企业往往为了更大程度地削减施工成本,而采用劣质的建设材料,以及选择施工技术水平不高的施工队,这不仅会园林景观建设带来巨大的安全隐患,同时也会影响整个工程的进度和质量,最终导致无法按照合同约定完成园林景观工程,造成更大的经济损失。最终也会造成市政园林景观绿化施工工程质量不过关,从而难以给人们带来良好的生活体验。

2.3 施工进度过快且质量难以把控

市政园林景观绿化工程往往都是在整个楼盘竣工后才开始进行施工的,同时有些楼盘还会要求在交房之前就完成此项施工,因此施工方为了能够在有限的工期内完成整个园林景观的施工任务,就会加重每日的工作量。如此一来,施工人员便需要进行加班加点的施工,再加上整个工程本身就是一项工艺繁杂以及涉及工种较多的工程,所以太过赶工期时,就会导致施工人员在一些工种交叉施工中没能进行及时的沟通和协调,从而在很大的程度上影响着整体的施工质量。甚至还会有些不良的开发商,为了能够节省成本以及提前竣工,就会要求施工方简单施工便可,这无疑便导致了整个施工的质量,而且还未能起到其真正的绿化美化环境的作用。

2.4 绿化栽植不合格

目前一些市政园林景观在绿化施工中,未能做到使硬质景观与绿植景观的等量齐观,这两者都是此施工工程中最为重要的组成部分。然而在实际的施工中,人们不难发现,许多开发商会一味的追求对硬质景观的施工,这便导致了施工方在水池、喷泉、亭台以及雕像等方面投入大量的人力以及物力,而忽视了对绿化栽植的施工。同时为了能够节约成本,所选择的绿化栽植不仅成活率低,而且没有太大的观赏性,这在很大的程度上使得整体的绿化效果不达标,而且还不能在后期投入一定量的人力物力对其进行打理和维护。因此在投入了相应的人力物力之后,人们却没能迎来更好的自然居住环境,这也便致使整个市政园林景观形同虚设。

3 市政园林绿化工程施工质量控制措施

3.1 加强各部门的协调性

市政园林景观绿化施工需要涉及多个质量把控要点,因而在进行建设过程中就需要加强不同施工专业内容之间的协调性,以此在出现园林工程建设问题时,能够调动多方力量进行问题的解决,以此提高工程的建设效率,避免出现厌恶工期的现象出现。市政园林景观绿化施工的结束一般伴随着质量审核工作的结尾,因而在进行施工建设的过程中,就需要根据质量标准进行施工,各部门间加强质量监督控制,以此提加速工程的收尾工作。

3.2 了解现场临时给水、供电线路的方位

在市政园林景观进行绿化施工过程中,往往会需要用到大量的水电,因此施工方在进行施工之前,需要对施工现场的临时水电线路等方位情况进行详细的了解。因为此项工程对水电的需求较高,临时给水、供电等安排不到位时,就会在一定的程度上影响着整个绿化施工的进度。因此施工方应该在施工之前便着手准备好现场的临时给水、供电等工作的部署,对其中可能会出现的问题进行探讨以及提出相应的策略,以便施工的进程不受到影响,从而提高整个绿化施工的工作效率。

3.3 提高园林施工机械化水平

在园林施工的过程中,运用机械设备能够更好地解放劳动力,同时使大型的绿化植被得到良好地种植和养护,由此提高园林工程建设的效率和整体质量。机械施工的施工效率高,但是相对而言成本也比较高,不过因为园林景观施工过程中会涉及到一些高大的树木、石材、雕刻、喷泉、水池等等,这些方面的施工若不借助大型机械,只单纯依靠人工的话,会使施工建设的效率处于低下水平,这主要是因为上述的这些景观元素个体太大或者施工困难,不利于人工施工,如果为了节省成本不适用机械的话,反而会因为施工工期增加而极大的增加了施工的成本。而对于不利于大型机械设备进行施工建设的区域,可以采用人工配合小型机械进行施工的方式,利用机械提高施工效率,并且提高园林施工

建设的规范化,提高”建设质量。

3.4 提高园林工程施工技术

在复杂的园林景观施工过程中,牵涉到的施工项目众多,需要合理的安排施工顺序,当不同工种之间的施工出现交叉时,则更应该依据事前制定好的施工计划按次序进行施工,这样做的目的主要是为了避免不同的施工项目之间产生影响,造成返工,影响工程建设质量水平。同时对于其中繁杂的建设内容需要施工人员严格地按照预先设定的工序列表进行建设,以此避免建设出现失误现象。例如:在进行园林景观工程施工过程中,唯有在完成了土石方工程之后,才能进行景观石或者喷水池的石质景观的设立,严格地按照施工工序建设才能更好地确保园林工程建设的可靠性。

4 结束语

总而言之,为了更好地提升园林工程的建设质量,就需要对施工中存在的问题进行解决,而确保市政园林绿化工程顺利完工。同时做好绿化工作,提高城市建设的生态效益。园林工程的建设是体现当前人们生活水平的表现形式,因而在进行园林工程建设时就需要结合当下人们的生活需求进行优化设计,并在施工做好细节质量把控工作,以此进一步推动了城市生态环境的进步,加快城市现代化进程。

参考文献:

- [1] 侯巧纳,常惠娟. 浅析市政园林绿化工程施工质量控制途径及思路[J]. 建材与装饰,2016(36):46-47.
- [2] 何丽昆. 试论市政园林绿化工程施工质量控制途径及思路[J]. 价值工程,2018,37(03):172-173.
- [3] 李志萍. 市政园林绿化工程质量控制及施工技术探讨[J]. 现代园艺,2018(02):206-207.